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PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 14 MARS 

 

Lycée Professionnel Paul Valéry  MENTON 

 

La réunion du Conseil d’Administration de l’Union Départementale des DDEN des Alpes-Maritimes (UD 06) 

s’est tenue dans les locaux du Lycée des Métiers Paul Valéry à Menton ainsi qu’il en avait été décidé lors du CA 

du 9 novembre à Mouans-Sartoux. Tous nos remerciements au Proviseur et ses collaborateurs pour leur accueil 

extrêmement chaleureux ainsi qu’à la présence de nos amis DDEN de Menton 

 

Etaient présents : 

 

Les 3 DDEN du Bureau de la délégation de Menton : Mesdames Jacqueline Bellone-Hubert ,Paule  Ratto, ainsi 

que Monsieur Georges Faye que nous remercions de leur participation . 

Mesdames : Gabrièle Rau,  Dominique Save-Guyot. 

Messieurs : Jean Moreau, Jean-Marc Gustave, Jean Doussy, Patrick Funel, Jean-Marie Lasoret, Alberto Bendelac. 

Gérald Clement. 

 

Etaient excusés : 

Mesdames : Michelle Mosnier, Chantal Martucci, Michelle Messin, Michèle Aschieri ainsi que Monsieur 

Claude Francart. 

 

     1 - Adoption du PV du CA du 9  novembre 2022 

           

Le procès-verbal du CA du 9 novembre 2022 est adopté à l’unanimité. 

 

    2 – Préparation de l’ AG départementale du 25 mars 2023 à Castagniers-Les Moulins 

 

Le Président de la délégation de Nice-La Trinité organisatrice cette année de l’AG , fait le point avec Jean 

Moreau sur les réponses reçues : à ce jour, 23 inscrits au repas , 25 participants à l’assemblée elle-même à 

laquelle se joindront 4 intervenants représentant les 2 écoles  candidates au concours «  Se construire 

citoyen Samuel Paty » à savoir : l’ école M.Pagnol et l’école St Philippe à Nice et le représentant de la Maif 

qui nous présentera le programme « Prévention à la sécurité routière » de la Maif. 

 

Il est fait état des démarches de la Délégation niçoise pour trouver le lieu le plus adéquat ce qui n’a pas été 

facile compte tenu de différents paramètres : la journée du samedi a été un écueil ( réservations déjà 

effectuées, ou uniquement réservées à un nombre élevé de convives , etc..) , ainsi que les tarifs . Il est 

envisagé de réfléchir sur un autre jour de la semaine pour la tenue de l’AG future , ce qui permettrait 

d’organiser cet évènement dans un établissement scolaire possédant une section « hôtellerie ». 

 Après deux  réunions du bureau départemental le 7 février en présentiel à Cagnes sur Mer et le 15 février 

en visio le choix s’est porté sur l’établissement Servella à Nice-Castagniers . La mise à disposition de la 

salle de réunion (tables,chaises ,micros,écran,tableau,signalétique,,) et l’accueil  (thé ,café ,viennoiseries , 

jus de fruits ,,) correspondent à un forfait  de 20 €  par participant . La  somme arrêtée pour le repas est de 

35€ pour les DDEN, les 5€ de différence ( menu à 40€ ) étant supportés par l’UD. 

 

Plusieurs membres de la délégation de Nice se rendront sur place au préalable afin de régler les détails de 

l’organisation matérielle de cette manifestation. 
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3-Informations sur les délégations 

 

Délégation de Menton : 

 

Jacqueline Bellone –Hubert , présidente de la délégation de Menton précise que toute nouvelle dans cette 

fonction, elle avait tout à apprendre et que la délégation , à présent est à son renouveau . 

6 cotisations ont été encaissées par le trésorier ce qui correspond aux 6 DDEN formant cette délégation. 

Il est à noter une initiative remarquable : 70 € seront distribués aux 6 écoles de la vallée de la Roya qui ont 

été touchées par la tempête Alex ainsi qu’à 6 écoles de Menton. 

 

Délégation de Cagnes : 

 

Le contact reste établi avec cette délégation qui fonctionne surtout avec 4 DDEN actives dans leurs 

écoles. 

 

Délégation de Grasse –Val de Siagne 

 

Les 71 écoles sont toutes couvertes par les DDEN. Les contacts avec les IEN sont réguliers, ainsi une IEN 

nouvellement arrivée dans la circonscription de Val de Siagne a fait une présentation de ses différentes 

écoles à tous les DDEN et a fourni des informations particulièrement intéressantes sur le fonctionnement 

de l’Education Nationale.  

Les relations avec les caisses des écoles des différentes communes sont bonnes, les échanges fructueux. 

 

Délégation de Carros : 

Pas de problème particulier , 9 DDEN à Carros pour 15 écoles, P. Funel se félicite qu’il n’y ait pas eu de 

suppressions de classes en raison de la tempête ALEX, ce qui donne un an de sursis.  

 

Délégation de Nice-La Trinité : 

Une nouvelle DDEN a été nommée sur le secteur de La Trinité , mais une perte de 2 DDEN ; 

La question se pose sur La Colle sur Loup , où un recrutement de DDEN pourrait être concrétisé et venir 

en renfort aux 2 collègues actuellement sur ce secteur. Une délégation vençoise  pourrait –elle alors (re)voir 

le jour ? 

 

Délégation de Vence  ( voir supra) 

1 DDEN rattaché à Grasse, et un deuxième rattaché à Nice actuellement. 

Délégations d’Antibes et Valbonne : 

3 DDEN rattachés de facto à l’UD 06 (1 à ANTIBES, 1 à BIOT et 1 qui a repris provisoirement un poste 

d’enseignant). 

Délégation de St André : 3 DDEN qui se réunissent selon les besoins 

 

 

4–Cotisations 

 

Le courrier de notre trésorier Claude Francart est l’objet de toute l’attention du CA : il est en effet important 

de réfléchir sur les différentes propositions d’utilisation des fonds qui sont en caisse : 

en particulier la baisse des cotisations , un partage différent entre délégation et UD , la gestion des comptes 

locaux etc.. 



 

Il apparaît à tous les membres du CA , qu’il ne faut pas se précipiter  et compte-tenu de la complexité de 

cette question, qu’il est nécessaire d’organiser un groupe de travail afin de se donner le temps de la réflexion 

et d’envisager toutes les possibilités de répondre aux besoins des Unions Locales. Plusieurs membres 

présents sont volontaires autour de J. Moreau et G. Rau et C. Francart : D. Save-Guyot, J-M. Gustave, J. 

Doussy, et souhaitent la participation de M. Messin. 

 

5-Renouvellement des membres du CA ( cf tableau) 

 

4 membres sont à renouveler : Jean Doussy et Chantal Martucci, Michèle Aschieri et Gérald Clément 

pour  

3 ans jusqu’en 2026 ; Tous sont volontaires  

 

       6- Rapports de visites    ( cf documents déjà envoyés aux membres du CA) 
 

Jean Doussy fait état de la synthèse des rapports :  171 écoles et 101 rapports saisis : 59%  

18000 élèves sont concernés sur 30000 dans le département ; 

Il insiste sur l’aspect médico-psychologique : la sollicitation des RASED n’apparaît pas en nombre : 

82 demandes de psychologues, 28 de maîtres « G ».. 

S’agissant de la violence, 14 déclarations au total en interne. 

Il est important de se poser la question de la santé, des actions de prévention, de la sécurité. 

Il est précisé qu’il existe une équipe mobile « harcèlement » : EMIS  

 

 

7 – Formation des nouveaux DDEN 

 

Une séance de formation des nouveaux DDEN s’est tenue le 29 novembre de 14h00 à 16h30 en 

visioconférence au profit de trois nouveaux DDEN, avec l’aide de Michelle MESSIN, Claudine LEBLAY 

et Jean-Marc GUSTAVE. Une nouvelle séance sera proposée après la rentrée de septembre, en présentiel 

de préférence, par Jean-Marc, après concertation avec les présidents(tes) d’Unions locales. 

 

 

8- Les concours nationaux : «  Se construire citoyen Samuel Paty » 

 

Rappel des 2 projets engagés par les écoles M.Pagnol et St Philippe à Nice , projets qui seront présentés 

lors de l’AG du 25 mars par les professeurs eux-mêmes. 

Il est important de préciser pour les Unions locales, que la préparation de la participation aux concours doit 

se faire en Juin, pour l’année d’après, à partir du Projet d’école déjà proposé. 
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